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Тема: Спряжение глагола

1 Задание: переписать правило

Спряжение  глаголов  определяют  по  начальной  форме  (отвечает  на  вопросы  что  делать?  что
сделать?).
Ко 2 спряжению относятся все глаголы на – ить (в н.ф.), кроме исключений брить, стелить;
11 глаголов - исключений: 4 глагола на –ать (гнать, держать, дышать, слышать)
                                             7 глаголов на –еть (вертеть, смотреть, терпеть,  видеть, зависеть,
обидеть, ненавидеть).
Все остальные глаголы относятся к 1 спряжению.

Глаголы 1 спряжения в настоящем времени имеют окончания –ет (в ед.ч), -ут, ют (во мн.ч).
Например: борются – н.ф. (что делать?) бороться (не явл. исключением), 1 спр.

Глаголы 2 спряжения в настоящем времени имеют окончания – ит (в ед.ч), -ат, ят (во мн.ч).
Например: строит – н.ф. (что делать?) строить (глагол оканчивается на – ить), 2 спр.
                   дышат - н.ф. (что делать?) дышать (глагол явл. исключением), 2 спр.

2. Задание: выполнить упр.280 (1,2 части)
Выписать глаголы  с  пропущенными  буквами,  выделить  окончания,  определить  спряжение
глаголов.
Внимание! Спряжение глаголов определяем по начальной форме!

Образец: дремлют – н.ф. дремать, 1 спр.
                видит – н.ф. видеть, искл., 2 спр

3  Задание: выполнить морфологический разбор глаголов (по образцу):
Увидел (зайца), идёшь (по земле), стелется (во ржи)

Образец: гонят (лодки)  переписать!
1. Глагол, н.ф. – гнать
2. Морфологические признаки:

     постоянные  признаки:  несов.вид,  2  спр.,  невозвратный,  (нет  суффикса  –ся),  переходный
(употребляется с сущ. В.п.);
   непостоянные признаки: изъявит. наклон., настоящее время, 3 лицо (они гонят), мн.ч.

3. (что делают?) гонят – сказуемое 
ДЛЯ СПРАВКИ

ОБРАЗЕЦ МОРФОЛОГИЧЕСКОГО РАЗБОРА ГЛАГОЛА переписать!

1. Часть речи (определяем по вопросу). 
Определяем начальную форму глагола (отвечает на вопросы  что делать? – несовершенный вид,
что сделать? – совершенный вид)
2. Морфологические признаки: 
Постоянные  признаки:  вид  (совершенный  или  несовершенный),  спряжение,  переходность,
возвратность (если глагол имеет суффикс – ся, то он является возвратным);
Непостоянные признаки: наклонение, время (в изъявительном наклонении), лицо (в настоящем и
будущем времени), род (в прошедшем времени), число
3. Синтаксическая роль в предложении (каким членом предложения является?)


